

Сосновский ДАРНИК

Орган Сосновского РК ВКП(б) и Райсовета

№ 27 (13039) 6 июля 1944 года, четверг (Год издания X-й)

В Новичковском колхозе молодежь и комсомольцы активно участвуют в подготовке колхоза к уборочной кампании. Силами комсомольцев и несоюзной молодежи обучено ходьбе в упряжке 12 голов крупного рогатого скота. Лучшими в обучении скота являются: Устимова Александра, Морозова Нора, Егорова Гая и др. Выезжено на коровах 80 тонн местных удобрений.

Силами молодежи подготовлено 15 околн, 20 гнетоз. Инициаторами в этом деле были комсомольцы — Бокорев А. П., Платонов П. П. Сель-

скохозяйственный инвентарь полностью подготовлен к уборочной кампании. Неплохо комсомольцы работали и как агитаторы. Лучшие чтецы — Данилова З. Н., Устимов В. Н., Соколова З. Н.

Комсомольская организация не обошла и животноводческую ферму. Силами молодежи животноводов заслосовано 30 тонн силоса. Лучшими участниками в этой работе являются, Устимова Люба, Черкасова Аня, Бокорева Екатерина.

В. Устимов.

Вырастить и своевременно убрать урожай

Для колхозов и МТС района наступили дни наиболее напряженного труда. Подошли сроки важнейших неотложных работ, запаздывать с которыми — значит нанести серьезный ущерб урожаю.

Своевременное проведение обработки пропашных культур, тщательный уход за посевами, быстрое завершение подема паров, проведение сенокосных работ и силосование кормов. Все это является неотложным делом сегодняшних дней и должно быть проведено до начала уборки зерновых.

Уборка урожая — большое государственное дело, и к его выполнению надо подготовиться всесторонне и заблаговременно. Для успеха важно, вовремя подготовить комбайны, трактора, простые уборочные машины, отремонтировать транспортный инвентарь, серпы, косы. Подумать и правильно расставить кадры.

В каждом колхозе должны быть своевременно разработаны планы проведения уборки урожая. В них следует предусмотреть правильную расстановку и наилучшее использование всей рабочей силы, уборочных машин, транспортных средств и живого тягла в том числе коров. Эти планы надо обсудить на колхозных собраниях и производственных совещаниях.

Выполнение государственных обязательств по сдаче сельскохозяйственной продукции — первейшая заповедь колхоза. К хлебосдаче надо также подготовиться заблаговременно и при составлении плана уборочных работ учесть вывозку хлеба на заготовительные пункты.

Колхозам предстоит очень много сделать, хотя и с меньшим количеством людей и тягла. Вот почему необходимо, чтобы упорно трудились все — стар и млад, чтобы полностью были использованы все наличные машины.

Судьба урожая во многом будет зависеть от дисциплины и организованности в колхозах. Железная дисциплина труда — вот что требуется от всех честных тружеников колхозной деревни.

Состоявшейся на днях XVII пленум Горьковского областного Комитета ВКП(б) призвал всех колхозников, трактористов, комбайнеров, специалистов сельского хозяйства, шире развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая, работать по фронтовому, добиться в этом году получения высокого военного урожая.

Долг всех колхозников нашего района вырастить и быстро, без потерь собрать богатый урожай, обеспечить страну и Красную Армию продовольствием.

За высококачественные, сжатые сроки

Справедливое и своевременное постановление, вынесенное Обкомом ВКП(б), в начале весеннего сева о допущении грубых нарушений агротехники в колхозах Матюшевского сельсовета, заставило серьезно перестроить работу в колхозе им. Молотова того же сельсовета.

Всю весну да и сейчас, мы боремся не только за сжатые сроки проведения сельскохозяйственных работ, а и за качество их выполнения. Своевременно завершив сев, мы немедленно приступили к подему паров, тщательному уходу за посевами. На 3 июля в колхозе поднято 95 га паров, причем большая половина площади вспахана на лошадах. Высококачественно выполняют нормы пахоты молодые пахары: Березов П., Левин А. и Ремезов В. Каждый из них вспахивает по

Первые дни сенокоса

Колхозники Леушевского колхоза «Серп и Молот» заблаговременно готовят кормовую базу для скота.

Полным ходом в колхозе идет силосование. Работники ферм под руководством зав. фермой Кириловой А. И. заслосовали уже 71 тонну зеленой массы из плана 100 тонн.

Патриотка Родины

Агриппину Асафьевну Гаврилову знают все от мала до велика. Спросите в сельсовете, правлении колхоза, у любой колхозницы, все как один, называют ее имя с большим уважением. — Асафьевна — то говорят они — это самый знатный человек из всего колхоза.

Кто же она, такая и чем прославилась не только на свой колхоз, но и на окружающие колхозы сельсовета?

Агриппина Асафьевна является звеньевой одной из бригад Филипповского колхоза. На протяжении 12-ти лет ответственной работы на этом посту, она ни разу не сдала высоких темпов труда и трудовой дисциплины. Не сдает она их и теперь.

Так, по производственным показателям Гаврилова опять стоит на первом месте. За июль месяц она выработала 120 трудовых. Не являясь образцом трудовой дисциплины, она требует ее и от

Задание перевыполнено

Воодушевленные героической борьбой Красной Армии артельщики Виткуловской промартели добились новых замечательных успехов на трудовом фронте. Производственная программа июня месяца выполнена на 124,3 процента. Первенство в соревновании цехов завоевал калильный цех, выполнивший программу на 200 процентов.

Лучшие образцы производительности труда показали калильщики Гулин М. А., Сергунина А. А., Чернов Н. Т., выполняющие ежедневную норму весь месяц на 235 — 260 процентов. Хорошую производительность труда показали женщины-кузнецы Сергунина М. Г. и Бобочкова А. А., давая по

0,85 га вместо 0,6 га по норме. Работники колхозного животноводства трудятся на заготовке кормов для скота. Уже заложено 100 тонн силоса. Отлично работают на этой работе телятницы: Кочуева, Климарева, овцеволки: Петрушина и Горелова.

Два дня назад более 100 колхозников вышли на сенокосные работы. 60 косарей взяли обязательство провести косовбу на площади 190 га в 7 рабочих дней. Первые дни работы в лугах показали неплохие результаты, большая часть косцов нормы перевыполняет.

Заканчивается в колхозе подготовка к уборке урожая.

Наш колхоз все сельскохозяйственные работы 1944 года проведет с честью, для этого есть все возможности. В. Логошин, председатель колхоза.

На сенокос вышли косцы. За 2 дня работы выкошено 12 га лугов. Хорошей работой на косовбе отличилась колхозница Еремива Т. А., Щенникова Л. Н., Еремива Б. П. и Блинова Е. П. Каждая из них скашивает от 0,45 до 0,5 га за день, при норме 0,25 га.

Я. Шални,

работников своего звена. И недаром звено Гавриловой является передовым в колхозе.

За свой самодержанный труд Гаврилова ежегодно получает от правления колхоза денежную премию.

Отдавая должное стахановскому труду Агриппины Асафьевны, мы пожелаем побеседовать с ней с глазу на глаз. Как и большинство людей такого склада, Агриппина Асафьевна не любит и не умеет много говорить. В моей работе — сказала она коротко — ничего нового нет, так могут работать все, а молодежь — еще лучше. При работе я всегда вспоминаю про своих сынов, которые защищают Родину. Если они бьют врага огнем, мы должны помогать бить врага трудом.

К словам Агриппины Асафьевны нечего прибавить. Побольше бы таких патриотов Родины.

с. Филиппово. П. Демин.

полсоты — две нормы в смену. Зубильщики Пестрякова А. А. и Попкова В. А. также перекрывали нормы.

Рекордных показателей в труде добились члены комсомольско-молодежной бригады — зубильщики Попкова К., Брызгалова О., Рябова Е., Бурмыскова А. и точильщики Ермолаева В., Пестрякова В., Бобочкова Т. и Гунина А. Все они месячную программу далеко перевыполнили.

Вступая в работу июля месяца, коллектив промартели обязался работать еще лучше и выполнить месячную программу не позднее 25 июля.

А. Пестряков, культработник.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 28 июня по 4 июля 1944 г.)

Войска Карельского фронта в результате глубокого обходного маневра на окружении, с высадкой десанта на Западном побережье Онежского озера, 29 июня освободили от немецко-финских захватчиков столицу Карело-финской ССР — город Петрозаводск, а также заняли город и железнодорожную станцию Кондиллога. Кировская (Мурманская) железная дорога на всем протяжении очищена от противника. Советские бойцы освободили 30 тысяч мирных жителей, томившихся в финских концентрационных лагерях в городе Петрозаводске. Продолжая наступление, войска Карельского фронта успешно продвигаются вперед и заняли ряд населенных пунктов.

Войска первого Прибалтийского фронта за 7 дней освободили от немецко-фашистских захватчиков города Лельель, Ушачи, Дисна (в 35 километрах западнее города Полоцк), Шарошица, Плясила, Глубок, Двищица, Дуниловичи и около полсоты тысячи других населенных пунктов. 4 июля наши войска штурмом овладели городом и важным железнодорожным узлом Полоцк, мощным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим направление на Двинск.

Войска 3-го Белорусского фронта, развивая стремительное наступление, форсировали на широком фронте реку Барезина и 1-го июля штурмом овладели крупным узлом коммуникации — городом Борисов. На другой день наши войска заняли областной центр Белорусской ССР город Вилейна, города Смоленичи, Красное и перерезали важную магистраль Минск — Вильно. 3-го июля войска 3-го Белорусского фронта, в результате стремительно проведенной операции с глубоким обходным маневром с фланга, штурмом овладели столицей Советской Белоруссии — городом Минск, важнейшим стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В течение 4-го июля войска фронта с боями заняли более 350 населенных пунктов, в том числе районные центры Вилейской области город Рапошиновичи, Кривичи, районный центр Минской области город Заславль.

Враг несет огромные потери. С 25 по 27 июня истреблено более

32 тысяч немецких солдат и офицеров. Кроме того, захвачено и уничтожено 195 танков и самоходных орудий, 1448 орудий разного калибра, 804 миномета, 4626 пулеметов и 5140 автомашин. К исходу 1 июля войска 3-го Белорусского фронта взяли в плен 33 256 немецких солдат и офицеров. Среди пленных — 3 генерала.

Войска 2-го Белорусского фронта, форсировали реку Днепр, прорвали 2-ую оборонительную полосу немцев, подготовленную ими на западном берегу реки и 28 июня штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом Могилев. В боях за Могилев разгромлена 12-я немецкая пехотная дивизия. Командир дивизии генерал-лейтенант Бамлер вместе со своим штабом захвачен в плен. Взяты также в плен командант города Могилев генерал-майор Эрмандорф.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление 29 июля штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бобруйск и завершили ликвидацию окруженной в районе Бобруйска группировки немцев. В результате ликвидации вражеской группировки уничтожено более 16 тысяч и взято в плен 18 тысяч немецких солдат и офицеров. Продолжая стремительно продвигаться вперед, наши войска заняли города Слуцк, Ямбаны, Копыль, Красная Слобода, Столбцы, Гордея, Несвиж, Руденки, Узда, Ивечи и другие. За время с 23 по 29 июля войска 1-го Белорусского фронта истребили до 50-ти тысяч немецких солдат и офицеров. За то же время немцы потеряли: танков и самоходных орудий — 360, орудий разного калибра — 2664, минометов — 2254, пулеметов — 7404, автомашин — 15922. К исходу 2 июля число пленных, взятых войсками 1-го Белорусского фронта, достигло 39338 человек. Среди пленных 3 немецких генерала.

4-го июля при очищении лесов Северо-западнее города Бобруйска взята в плен группа немецких офицеров, численностью 60 человек. Среди них командующий 35-го Армейского корпуса генерал-лейтенант Лютцов.

На других участках фронта — безперемен.

Отстают с подъемом паров

Рожковский колхоз плохо управляется с подъемом паров. На 2 июля вспахано всего лишь 10 га. Более 70 га нужно вспахать паров, но правление колхоза не торопится. Оно не мобилизовало все силы колхоза на такое важное дело.

Плохо в Рожке работает и тракторная бригада (бригадир т. Соловьев). Трактора больше времени стоят и не ремонтируются, из-за отсутствия мелких деталей. Бригадир Соловьев вместо того чтобы оказать практическую помощь

малоопытным трактористам, занимается только грубыми окриками. Несерьезное отношение к работе бригадира расхолаживает дисциплину среди трактористов и срывает выполнение плана подема паров.

Руководители МТС о плохой работе тракторной бригады в Рожке знают, но мер к исправлению работы на каких-то не принимают.

М. Филалов.

КОЛХОЗНАЯ ПЕРВИЧНАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

На коммунистов колхозной Ботурхинской парторганизации в дни Великой Отечественной войны легла важная ответственная задача — обеспечить, чтобы колхозы бесперебойно снабжали Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьем.

Первичная парторганизация (секретарь Караштин А.М.) численно не велика. 5 членов ВКП(б) и 1 кандидат, но роль их тем не менее очень большая. Чтобы добиться успеха в каком либо деле первичная парторганизация всегда выступает как дружный коллектив.

Парторганизация регулярно созывает партийные собрания. За пять месяцев 1944 года проведено 10 партийных собраний. На собраниях решаются важнейшие, жизненные вопросы парторганизации. Решение партийного собрания рассматривается каждым коммунистом как закон. На партсобраниях обсуждались, например, вопросы о работе школы, о фронтовом месячнике по подготовке к севу, о работе агитколлектива, о государственном плане сельского хозяйства на 1944 год, о ходе весеннего сева в бригаде № 4, о работе комсомольской организации, итоги весеннего сева и подготовка к уборке урожая и т.д. Исполнение решений партсобрания проверяется секретарем парторганизации и обсуждается на партсобраниях.

Ботурхинская парторганизация заботится о том, чтобы члены и кандидаты партии читали газеты, текущую литературу, были бы в курсе всех важнейших событий в стране. Коммунисты Караштин, Храмова, Панина, Ольга неплохо разбираются в вопросах текущей политики.

Осуществляя право контроля — непримиримо борются за повышение урожайности полей, развитие животноводства, выполнение государственных обязательств и соблюдение устава сельскохозяйственной артели. Интересы общественного хозяйства находятся на первом плане во всей работе парторганизации.

На 25 мая сего года, колхоз из плана сева 397 га выполнил лишь 320,8 га. Особенно отставала 4-я бригада. Парторганизация изучила причины отставания в севе и обсудила на партсобрании. После этого члены

ВКП(б) бригадир полеводческой бригады Чупров, свинарка Чалова, Панина и ряд комсомольцев встали сами за плуги, сеялки и в результате колхоз к 5 июня 1944 года, с соблюдением всех агротехнических мероприятий план весеннего сева 398 га перевыполнил. Посеял 426 га.

Для того, чтобы вести за собой колхозников, коммунисты личным примером на работе показывают образец дисциплинированности и являются застрельщиками социалистического соревнования в колхозе.

Член ВКП(б) Панина Ольга — заведующая животноводческой фермой с декабря месяца 1938 года. Под ее руководством план развития животноводства колхозом систематически выполняется.

Член ВКП(б) Чалова Марфа Павловна работает с мая 1934 года свинаркой на ферме. В 1943 году она получила от каждой свиноматки 18 деловых поросят. Имеет правительственную медаль за хорошую работу в животноводстве. Доярка Зубанова Анна Федоровна беспартийная в 1943 г. добила надоя молока от своей группы коров — 1800 литров на каждую корову вместо 1500 по плану. Телятница Яйдова Р.Ф. сохранила полностью 40 пародивных телат.

Сейчас в колхозе активно разрешаются вопросы заготовки кормов для скота. Идет сенокосение и силосование. Заготовлено 100 тонн силосной массы. Началась подготовка к уборке урожая.

Колхоз в 1943 и в 1944 г. полностью, в установленные сроки выполнил все государственные налоги и поставки.

Хочется сказать и о недостатках работы парторганизации. Парторганизация слабо еще занимается ростом партийных рядов. Вопрос о работе по росту партийных рядов редко ставится на обсуждение партсобрания. Члены ВКП(б) Чалова, Трошин, Чупрова плохо повышают свой политический уровень. Еще далеко неудовлетворительно парторганизация руководит комсомольской организацией.

Над устранением перечисленных недостатков и должна серьезно поработать Ботурхинская парторганизация.

С. Капустин.
Зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б).

Рабочий план Глядковского колхоза „Советская жизнь“

Колхоз «Советская жизнь» кончил весенний сев яровых с превышением плановых заданий. Всходы яровых прополоты. Озимые и яровые посевы обещают урожай. С 3-го июля мы приступили к пожоу суходольных лугов.

Перед колхозом стоит задача так убрать урожай, чтобы недопустить никаких потерь, с первого дня молотбы начать вывозку зерна на сыпные пункты, отдельно убрать и обмолотить зерно с семенных участков. Одновременно продолжать уход за поздними яровыми, за картофелем, за парами и продолжать силосование кормов силами животноводческой бригады.

В нашем рабочем плане это отражается так: из числа колхозников выделено 31 человек косарей. Нормы приняты 30 соток. Количество 88 га лугов рассчитываем скосить в течение 8 дней. Ворошение, подрезание сена, перевозка и укладка в стога будет проводиться дополнительной группой колхозников с использованием 18 голов рабочего скота. Сдача сена государству производится на конском тягле. Одновременно проводится пропашка и окучивание картофеля конными орудиями и рыхление междурядий на широкорядном посеве проса площадью 22,5 га. Это займет по рабочему плану еще 40 человек колхозниц и 6 лошадей. Работа будет закончена в 5 дней.

Участки проса и картофеля закреплены за звеньями. Поэтому оправка картофеля после окучивания и полка в грядках на площади в 45 га займет еще 4 дня, начиная с 12-го июля.

Все свободные лошади, а рабочих лошадей у нас 13, работают на паровом поле. Следующая работа рабочего плана — это

косьба санных трав вики, клевера и уборка сена. Две сенокосилки, конные грабли и в резерве группа косарей обеспечивают выполнение этой работы на площади в 43 га в 7—8 дней.

С 25 июля колхоз начинает уборку озимых при восковой спелости, сначала выборочно, а затем по отдельным массивам. Уже выделено 84 жнеца и остается для других работ в время уборки

52 человека, не считая животноводческой бригады и огородного звена.

Первоначальная очистка зерна проводится на току, а сортирование в складских помещениях. По мере созревания яровых и уборки включаются новые участки зерновых, семенников трав и льна.

Все рабочие расчеты изложены в следующей таблице:

Наименование работ	Объем работы	Норма выработки	Число рабочих дней	Начало и конец работы	Будет работать ежедневно		
					Людей	Лошадей	Рогатого скота
Житво озимых	205 га	—	—	—	—	—	—
Будет убрано:				с 26 июля по 5 августа	2	4	—
а) жатками	100 га	5 га	10	с 25 июля по 4 августа	84	—	—
б) Серпами	105 га	0,13 га	10	с 26 июля по 5 августа	22	—	—
Вязка снопов за жатками и установка в бабки	—	—	10	с 1—10 августа	28	—	6
Скирдование (сподвозка снопов на крупном рогатом скоте и ночная подвозка снопов)	205 га	—	10	с 1—14 августа	78	3	10
Молотбы 3-ми молотилками от джипки	113 тонн	6 тонн	6,5	с 6—18 августа	35	—	—
Молотилкой МТС	142 тонн	12 тонн	12	с первого дня молотбы	10	10	—
Сдача хлеба государству	40 тонн	3 цент	13				

Уборка картофеля 45 га
Выпахивание — 1 га
Выборка картофеля — 10 ежд
Возка 5175 ц. 40 ц.
Уборка в хранилище 20 ц.
Боронование и выборка 4 га

В период косьбы и уборки урожая для детей колхозников занятых на работе организуются ясли, а колхозники получают общественное питание. Бригады и звенья нашего колхоза имеют свои рабочие планы. Организована охрана урожая. На местах в поле как и раньше группой агитаторов и чтецов проводятся беседы, читаются газеты, выпускается «бюллетень».

Председатель колхоза
бригадиры
агроном

Шемаров
Рябов, Комутева
М. Штандель.

Навести порядок с охраной индивидуальных огородов

На посевах индивидуальных огородах рабочих и служащих расположенных вокруг Сосновского каждый день разгуливает скот граждан п. Сосновского. Он устремляется прямо из поля на посевах картофеля индивидуальных участков связи, НКВД и зерновых посевов отделов Исполкома, где спокойно пасется, уничтожая всходы картофеля. То же происходит и с посевами, расположенными по дороге кд Ново-Против-МТС, где крупный рогатый

скот разгуливает на посевах под наблюдением хозяев.

Спрашивается, когда этому безобразию будет положен конец, когда пастухи и скотовладельцы будут отвечать за беззастенчивые посябления посевов зерновых и картофеля, как на государственных так и на индивидуальных огородах.

Пологаем, что поселковый Совет и ирокуратура могут в этом деле навести порядок, а его навести нужно.

Н. Себежко.

Корма для скота заготавливают медленно

Медленно идет заготовка кормов для скота в Селитбенском колхозе им. 7-й коммунаров. Из плана силосования 200 тонн, заложено в яму только 12. Нет сорняков — заявляет председатель колхоза т. Носарев. А на самом деле? Куда не взгляни, всюду сорняки. На урожаях много травы, а людей на прополку выхаживают единицы.

Не важно обетом деле в с уборкой лугов. Скосить надо около 200 га. Но к косьбе до 3-го июля не приступали.

С. Б-ин.

Международный обзор

Блестящие победы Красной Армии вызывают восхищение во всем мире. Печать и радио Англии, США и других союзных стран отмечают «невиданная в военной истории стремительность», с которой движутся Советские войска на запад. «За одну неделю», — пишет Английская газета «Санди экспресс», — «Советская армия опрокинула целую линию германских крепостей». Говоря о новых победах Красной Армии, Американская газета «Нью-Йорк Таймс» заявляет: «наступление Красной Армии говорит о выполнении Советским Союзом решений Тегеранской конференции, оно знаменует Англо-Американско — Советское единство. Военное сотрудничество союзников уничтожает последние надежды Берлина».

Всеобщие возмущение вызывает политика Финского правительства. В то время, как страна находится в катастрофическом положении и народ ждет мира, финское правительство объявляло, что будет продолжать войну в союзе с Германией. В связи с этим правительство США приняло решение о разрыве дипломатических отношений с Финляндией.

Решение продолжать войну, принятое финскими правительством, неразрывно связывает свою судьбу с Гитлером. Выход Финляндии из войны ухудшил бы и без того грозное положение гитлеровской Германии. В соответствии только, что достигнутым между финским правительством и правительством гитлеровской Германии соглашением о помощи, в Финляндии высадились 3 немецких дивизии,

которые фактически оккупировали ее столицу и ряд других городов. «Помощь», оказываемая немцами финнам, ничтожна. Прибывшие дивизии являются второсортными, а послать сколько-нибудь серьезное подкрепление Гитлер не в состоянии. У него нет резервов, чтобы заткнуть те огромные бреши, которые пробиты Красной Армией и армии наших союзников.

Во Франции Американские войска, очистили северную часть полуострова Котантон от гитлеровцев, с боями продвигаются вдоль западного побережья полуострова. С начала высадки союзников немцы потеряли свыше 100 тысяч солдат и офицеров, в том числе 45 тысяч пленными.

Все более угрожающими для немцев становятся действия Французских патриотов, объединенных в армию внутреннего фронта. Во

главе этой Армии поставлен бывший французский генерал Бениг. В тылу у немецких оккупантов развертываются широкие операции. Партизаны захватывают города, взрывают железнодорожные линии, электростанции и предприятия, работающие на врага. На этой неделе партизаны убили близ Парижа одного из самых гнусных гитлеровских наемников — французского министра пропаганды и информации Филиппа Анрио.

В Италии Англо-Американские войска, продолжая наступление продвинулись на несколько десятков километров к северу. В числе других, ими заняты города Мачерата (на побережье Адриатического моря, в 50 километрах к югу от Флоренции.) На побережье Тирренского моря войска находятся в 30 километрах к югу от крупного города и

порта Ливорно.

По приказу Гитлера, командующий 14-й немецкой армией в Италии генерал Макензен смещен с должности. Дело в том, что эта армия просто перестала существовать Она уничтожена Советскими войсками.

Ярким показателем непрочности гитлеровского тыла в Европе являются события в Дании. Там в настоящее время происходит всеобщая забастовка, направленная против немецких оккупантов. На улицах датской столицы — города Копенгагена 30 июня и 1-го июля происходили бои между населением и немцами. Копенгаген объявлен на осажденном положении.

Л. Волинский.

Ответственный редактор
В.А. СОКОЛОВ